



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10534

Simbătă 3 iulie 1976

8 PAGINI — 40 BANI

În numele întregii națiuni, dînd glas hotărîrii poporului nostru de a înfăptui sarcinile stabilite de Congresul al XI-lea al partidului

Marea Adunare Națională a votat ieri în unanimitate

LEGEA PENTRU ADOPTAREA PLANULUI NAȚIONAL UNIC DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ - SOCIALĂ A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA PE PERIOADA 1976-1980



Vineri s-au încheiat lucrările celei de-a III-a sesiuni din cadrul celei de-a VII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat au fost salutați, la intrarea în sală, cu puternice și vii aplauze de către deputații și invitații. Împreună cu secretarul general al partidului, în lojile oficiale au luat loc tovarășii Manea Mănescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii

Emil Bobu, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Janos Fazekas, Ion Ioniță, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Vasile Vilcu, Ștefan Voitec.

Sînt prezenți, de asemenea, membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Se află în sală ca invitați membri ai C.C. al P.C.R., miniștrii, conducă-

tori de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, ziariști români și corespondenți ai presei străine.

În sesiunea de dimineață a continuat examinarea primului punct aflat la ordinea de zi: proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe perioada 1976-1980.

(Continuare în pag. a V-a)

In paginile V, VI, VII
Relatarea dezbaterilor

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul afacerilor externe al Republicii Cipru, Ioannis Christophides



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceașescu, a primit, în ziua de 2 iulie, pe Ioannis Christophides, ministrul afacerilor externe al Republicii Cipru, care face o vizită oficială în țara noastră.

La întrevvedere a participat tovarășul George Macovescu, ministrul afacerilor externe.

A fost de față ambasadorul Ciprului la București, Nicos Kranidiotis.

Seful statului român și ministrul cipriot au avut un schimb de vederi în probleme privind stadiul actual și perspectivele relațiilor bilaterale. Convorbirea a relevat satisfacția comună față de dezvoltarea raporturilor româno-cipriote, pe plan politic, economic, tehnico-stiințific, cultural și în alte domenii de activitate. A fost exprimată, în același timp, dorința de a amplifica și aprofunda colaborarea dintre țările noastre, apreciindu-se că extinderea largă a colaborării dintre România și Cipru este în folosul și

spre binele ambelor popoare, în interesul realizării de noi progrese pe calea înțelegerii și cooperării în Balcani, în Europa și în lume.

Au fost abordate, de asemenea, aspecte principale ale actualității internaționale, o atenție deosebită fiind acordată situației din Cipru.

În acest context a fost evidențiată necesitatea intensificării eforturilor pentru soluționarea politică a situației din Cipru, pe baza respectării independenței, suveranității și integrității teritoriale a țării, asigurării convietuirii pașnice a celor două comunități. S-a arătat că rezolvarea problemei cipriote pe calea tratativelor va aduce un însemnat serviciu cauzei păcii și colaborării în regiunea balcanică, pe continentul european și în general în lume.

În timpul convorbirii a fost reafirmată voința celor două țări de a contribui, prin acțiuni unite, la transpunerea în viață a prevederilor Actului

final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, la adoptarea unor măsuri efective de dezagajare militară și de dezarmare, la promovarea unor relații noi și a unei concurențe rodnice între statele europene. A fost reafirmată importanța instaurării noului ordin economic și politic mondial, întemeiat pe principii dreptului internațional, pe echitate și încredere, în cadrul căreia o componentă esențială este lichidarea subdezvoltării, crearea condițiilor pentru un progres mai rapid al țărilor în curs de dezvoltare.

De comun acord, s-a apreciat că schimbările mari produse în lume reclamă participarea activă a tuturor popoarelor la viața internațională, a tuturor țărilor, indiferent de mărimea sau ordinea lor socială, la rezolvarea problemelor majore ce preocupă omenirea de astăzi.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă de căldură cordialitate și prietenie.

Un grup de personalități vest-germane participante la simpozionul româno-vest-german pe teme de cooperare

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceașescu, a primit, vineri dimineață, la Palatul M.A.N., un grup de personalități vest-germane participante la Simpozionul româno-vest-german pe teme de cooperare.

Din grup au făcut parte Otto Wolff von Amerongen, președintele Comitetului pentru Est al economiei Republicii Federaale Germania și directorul fimei „Babeoek și Wilcox, A.G. Oberhausen”, D. W. von Menges, președintele Consiliului de administrație al conglomeratului G.H.L., Franz-Josef Niehheisen, președintele Consiliului de conducere al fabricii de roți din țate „Renk A.G.” Augsburg.

Oaspeții au fost însoțiți de Erwin Wickert, ambasadorul R.F. Germania la București.

Președintele Cercului pentru România din cadrul Comitetului pentru Est al economiei Republicii Federaale Germania și directorul fimei „Babeoek și Wilcox, A.G. Oberhausen”, D. W. von Menges, președintele Consiliului de administrație al conglomeratului G.H.L., Franz-Josef Niehheisen, președintele Consiliului de conducere al fabricii de roți din țate „Renk A.G.” Augsburg.

Oaspeții au fost însoțiți de Erwin Wickert, ambasadorul R.F. Germania la București.

La primire au luat parte Gheorghe Oprea, viceprim-ministru și guvernul, Ion Pățan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Neucul Agachi, ministrul industriei metalurgice, Nicolae Ionescu, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale.

(Continuare în pag. a VII-a)

Delegația parlamentară braziliană

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceașescu, a primit vineri dimineață delegația Camerei Deputaților din Congresul Național al Braziliei, condusă de Joachim Coutinho, președintele Comisiei de relații externe a Camerei Deputaților, care face o vizită în țara noastră.

Din delegație fac parte Luiz Fernando, membru titular în Comisia de relații externe a Camerei Deputaților, Henrique Cordova, membru titular în Comisia constituțională și de justiție, membru supleant în Comisia pentru dezvoltarea regiunii sud, Padre Nobre, membru titular al Comisiei de relații externe, vicepreședinte al partidului de opoziție Mis-

carea Democratică Braziliană, și Paulino Ciero, membru titular al Comisiei de mine și energie, membru supleant al Comisiei pentru dezvoltarea bazinului Sao Francisco.

La întrevedere au participat Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Corneliu Mănescu, președintele Comisiei pentru politică externă și cooperare economică internațională a M.A.N., Tudor Drăganu, președintele Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., Silviu Curticeanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, Horia Tatu, deputat în M.A.N.

A fost de față Paulo Braz Pinto da Silva, ambasadorul Braziliei la București.

Mulțumind pentru întrevedere acordată, parlamentarii brazilieni au exprimat șeful statului român grațitudinea pentru invitația de a vizita România pentru posibilitatea de a cunoaște realizările obținute de poporul nostru în diferite domenii de activitate.

Salutîndu-i pe oaspeți, președintele Nicolae Ceașescu a evocat cu plăcere vizita făcută anul trecut în Brazilia, convorbirile pe care le-a avut cu șeful statului brazilian, cu membrii parlamentului, cu alte personalități ale vieții politice și economice.

În timpul întrevederii a fost evi-

(Continuare în pag. a VII-a)

ÎN PAGINILE 2 - 3 - 4:

LEGE

pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe perioada 1976-1980

LEGE

de organizare și funcționare a consiliilor populare

CONFERINȚA PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN EUROPA

Un eveniment de mare însemnătate în viața continentului, un moment calitativ superior în dezvoltarea mișcării comuniste și muncitorești

În cadrul Conferinței am subliniat că partidul nostru consideră că, acționînd și în viitor în același mod, vom putea întări și mai mult solidaritatea și colaborarea între partidele comuniste și muncitorești pe o bază nouă - a respectării deplinei egalități, a autonomiei, a dreptului fiecărui partid de a-și elabora linia sa generală politică, tactica și strategia de sine stătătoare, în conformitate cu condițiile concrete în care își desfășoară activitatea. Acest fel de a judeca lucrurile este bine prins în documentul adoptat și constituie un mare câștig al mișcării noastre revoluționare.

NICOLAE CEAUȘESCU

Dînd glas gândurilor și sentimentelor tuturor comunistilor din țara noastră, ale întregului nostru popor, hotărîrea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, publicată ieri, a exprimat deplina aprobare față de activitatea delegației partidului nostru, condusă de tovarășul Nicolae Ceașescu, la Conferința partidelor comuniste și muncitorești din Europa, a dat o înaltă apreciere expunerii secretarului general al partidului în cadrul acestei reuniuni, modulul strălucit în care au fost înfățișate pozițiile P.C.R. în problemele de mare însemnătate dezbătute de conferință: înfăptuirea țelurilor nobile ale păcii, securității, cooperării și progresului social pe continentul nostru. Comunistii, întregul nostru popor sîntă cu îndreptățită satisfacție și mîndrie contribuția constructivă pe care delegația P.C.R., personal secretarul general al partidului au adus-o la desfășurarea cu succes a conferinței, ca și la întregă muncă pregătitoare, inclusiv la soluționarea și depășirea unor probleme ce au apărut pe parcurs, animați de convingerea că activitatea depusă corespunde întru totul intereselor României socialiste, slujește, în același timp, cauzei generale a socialismului, păcii și înțelegerii între națiuni.

Conferința partidelor comuniste și muncitorești din Europa s-a înscris, în mod incontestabil, ca un eveniment de o însemnătate deosebită și cu ample semnificații pe multiple

responsabilitate pe care partidele comuniste îl dovedesc pentru desființarea problemelor complexe existente în această regiune a lumii. După cum se știe, a trecut aproape un an de

mai distructive din istorie - nu s-au redus cîtuși de puțin; dimpotrivă, cursa înarmărilor s-a intensificat, alți cantitativ, cît și calitativ; nu au fost lichidate diferitele obstacole din

Comitetul Central al partidului, exprimînd voința și sentimentele comunistilor, ale întregului popor, a aprobat întru totul și a dat o înaltă apreciere activității delegației P.C.R. la Conferința partidelor comuniste și muncitorești din Europa, contribuției de excepțională importanță politică și ideologică pe care tovarășul Nicolae Ceașescu a adus-o la definirea și afirmarea pozițiilor partidului nostru, la promovarea solidarității și unității partidelor comuniste, a tuturor forțelor democratice în lupta pentru pace, securitate, colaborare și progres social în Europa.

la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa - eveniment de importanță istorică în viața continentului, a întregii omeniri - și, din păcate, s-au întreprins prea puțini pași concreți în direcția soluționării problemelor complexe existente în această regiune a lumii. Arsenalele existente în Europa - cele

europene - și tocmai acest lucru, în consens cu interesele popoarelor, și l-a propus Conferința partidelor comuniste.

Înșuși acest obiectiv relevă justetea pozițiilor Partidului Comunist Român, care a subliniat consecvent necesitatea unor eforturi nesăbuite pentru materializarea principiilor de relații convenite la Helsinki - cît și rolul hotărîtor al maselor, al popoarelor, al celor mai largi forțe politice-sociale în realizarea acestui deziderat. Aceste poziții corespund politicii generale a partidului nostru, care, îndeplinindu-și cu succes îndatoririle naționale fundamentale, se achită totodată, de obligațiile internaționale ce îi revin, promovează ferm prietenia și concurența frățească cu țările socialiste, relații largi cu țările în curs de dezvoltare, colaborări cu toate statele lumii, fără deosebire de ordinare socială, participă activ la dezbaterile și militează cu vigoare pentru soluționarea marilor probleme ale contemporaneității. În acest spirit, referindu-se la problemele aflate în atenția conferinței, tovarășul Nicolae Ceașescu sublinia în expunerea sa: „Sintem de părere că rezoluția noastră trebuie să analizeze

(Continuare în pag. a VIII-a)

Succese în primul semestru

Colectivele de oameni ai muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități din industria județului Arad, mobilizîndu-și eforturile pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, au pășit în cel de al doilea semestru al anului cu o producție suplimentară de 40 milioane lei, concretizată, printre altele, în confecții textile în valoare de 15 milioane lei, 260 000 mp țesături de bumbac, 95 000 perechi încălțăminte, 320 tone carne, 64 tone brînzetură.

Prin creșterea productivității muncii

Întrecerea socialistă desfășurată în cîntea Zilei constructorilor de mașini a permis muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor întreprinderii de utilaj greu „Progresul” din Brăila obținerea unor noi și deosebite succese în muncă. Astfel, în aceste zile, din binecunoscuta întreprindere brăileană au luat calea șantierelor de irigații Giurgiu-Râmirești alte 10

excavatoare S-1 201. De remarcant este și faptul că producția de excavatoare a acestei luni este cu 20 la sută mai mare decît în perioada corespunzătoare a anului trecut, sporul de producție obținut datorîndu-se creșterii productivității muncii și a gradului de integrare a producției. (Mirela Bunea, corespondentul „Științei”).

LEGE

pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe perioada 1976-1980

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Se adoptă planul național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe perioada 1976—1980.

PRINCIPALII INDICATORI AI DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA :

— în procente, calculate pe baza prețurilor comparabile —

Nr. crt.	Indicatorul	Anul 1980 față de 1975
1.	Produsul social	150—157
2.	Venitul național	161—168,5
3.	Producția globală industrială	162—170
4.	Producția globală agricolă (media anuală a perioadei 1976—1980 față de 1971—1975)	128—144
5.	Investițiile totale în economie (pe perioada 1976—1980 față de 1971—1975)	183,4
6.	Volumul total al comerțului exterior (pe perioada 1976—1980 față de 1971—1975)	190—201,4
7.	Volumul transportului intern de mărfuri	130—134,1
8.	Numărul mediu de personal	116—119,2
9.	Productivitatea muncii în industria socialistă	150—153,8
10.	Reducerea cheltuielilor la 1 000 lei producție-marfă în industria republicană	8,5—9,5
11.	Volumul desfacerilor de mărfuri cu amănuntul prin comerțul socialist	145—147,5
12.	Prestările de servicii pentru populație	161—168,6
13.	Veniturile totale reale ale populației	135—140
14.	Retribuția reală	118—122
15.	Veniturile reale ale țărănimii, provenite din munca în C.A.P. și gospodăriile personale, pe o persoană activă	120—129

Art. 2. — Producția globală industrială, în prețuri comparabile, va spori într-un ritm mediu anual de 10,2—11,2 la sută. Pe ramuri ale industriei, producția globală industrială va crește astfel :

— în procente, calculate pe baza prețurilor comparabile —

Ramura	Anul 1980 față de 1975
Industria energiei electrice și termice	138—145
Industria combustibililor (exclusiv industria cocschimică)	139—149
Industria metalurgiei ferose și neferose	173—181
Industria construcțiilor de mașini și a prelucrării metalelor	175—181
Industria chimică	203—215
Industria materialelor de construcții	154—161
Industria exploatării și prelucrării lemnului, a celulozei și hîrtiei	125—132
Industria ușoară	147—152
Industria alimentară	145—155

Art. 3. — În anii 1976—1980 producția principalelor produse industriale va atinge următoarele niveluri :

Produsul	1976	1977	1978	1979	1980
Energie electrică — mld. kWh.	57,5	63,1	65,0 — 67,7	70,0 — 73,4	75,0 — 78,8
Cărbune net — mil. tone	29,6	33,5	38,0 — 40,7	45,5 — 48,2	53,0 — 56,8
Tiței extras — mil. tone	14,7	14,8	15,1	15,3	15,5
Gaz metan extras — mld. m.c.	26,8	27,8	28,8	29,8	30,8
Oțel — mil. tone	10 970	11 980	13 000 — 13 590	14 000 — 14 510	16 800 — 17 270
Aluminiu primar și aliaje de aluminiu — mil. tone	208	208	215 — 218	240 — 245	255 — 260
Motoare electrice de 0,25 kW și peste — MW	6 780	7 300	8 500 — 9 000	9 600 — 10 300	11 000 — 12 000
Mijloace de automatizare și ale tehnicii de calcul — mld. lei	5,27	6,27	7,5 — 8,0	9,0 — 10,7	12,0 — 14,0
Mașini unelte pentru așchierarea metalelor — mld. lei	3,8	4,3	5,1 — 5,7	6,7 — 7,4	8,0 — 9,1
Mașini și utilaje tehnologice pentru industrie — mil. tone	452,3	511,1	560,0 — 584,1	642,0 — 677,5	750,0 — 790,0
Tractoare — mil. bucăți	51,5	55,7	57,0 — 61,0	60,0 — 67,7	70,0 — 80,0
Autocamioane, autotractoare și autobasculante — mil. buc.	36,0	36,0	36,0 — 37,0	42,0 — 45,0	45,0 — 50,0
Autoturisme de teren — mil. buc.	15,0	14,5	15,0 — 16,0	16,5 — 18,0	18,0 — 20,0
Autoutilitare — mil. buc.	11,0	10,7	10,7 — 10,7	19,0 — 21,5	22,0 — 25,0
Locomotive electrice și Diesel pentru linii magistrale — buc.	308	320	325 — 330	340 — 360	365 — 385
Nave maritime — mil. tdw	350,0	560	600 — 674	900 — 987	1 100 — 1 235
Nave fluviale — buc.	38	40	55 — 59	60 — 82	63 — 65
Ingrășăminte chimice (100% substanță activă) — mil. tone	2 280,0	3 057	3 450 — 3 604	3 800 — 4 040	4 050 — 4 143
Produse macromoleculare de bază — mil. tone	512,5	556,0	600,0 — 675,0	800,0 — 884,0	1 000,0 — 1 057,0
Cauciuc sintetic — mil. tone	146,5	175,0	180,0 — 198,7	240,0 — 260,0	290,0 — 318,0
Fibre și fibre artificiale și sintetice — mil. tone	173,8	184,1	190,9	210,0 — 233,1	310,0 — 348,7
Anvelope — mil. buc.	4 425	4 875	5 000 — 5 115	5 200 — 5 460	7 500 — 7 855
Ciment (echivalent 80% clinker) — mil. tone	14,0	15,1	16,0 — 16,8	17,0 — 18,15	19,0 — 20,0
Plăci din particule aglomerate și fibrolemnoase — mil. tone	920	990	1 000 — 1 100	1 100 — 1 170	1 200 — 1 250
Mobilier din lemn — mld. lei	10,8	11,8	12,0 — 13,0	13,5 — 14,2	14,5 — 15,8
Celuloză și semiceluloză — mil. tone	636	658	662	670 — 683	730 — 800
Hîrtie, cartoane și mucavale — mil. tone	765	812	800 — 848	850 — 890	900 — 920
Receptoare pentru radiodifuziune — mil. buc.	865,0	910,0	950,0 — 1 000,0	1 000,0 — 1 090,0	1 100,0 — 1 180,0
Receptoare pentru televiziune — mil. buc.	580,0	600,0	620,0 — 640,0	650,0 — 680,0	700,0 — 730,0
Mașini și aparate electrice de uz casnic — mld. lei	1,6	2,0	2,0 — 2,2	2,3 — 2,5	2,5 — 2,7
— din care :					
— Frigidere — mil. buc.	375,0	415,0	430,0 — 460,0	460,0 — 505,0	510,0 — 550,0
— Tășături — mil. m.p.	1 066,7	1 137,0	1 150,0 — 1 209,0	1 220,0 — 1 298,0	1 400,0 — 1 428,0
— Produse tricotate — mil. lei	8 973	10 030	10 800 — 11 210	12 000 — 12 330	13 500 — 14 020
— Confeccii textile — mld. lei	29,4	32,1	33,0 — 34,6	36,0 — 38,1	38,2 — 40,4
— Încălțăminte — mil. perechi	102,87	109,6	116,0 — 118,2	125,0 — 127,5	135,0 — 138,7
— Carne — mil. tone	923,0	1 047,0	1 070,0 — 1 165,0	1 166,0 — 1 316,0	1 320,0 — 1 464,0
— Ulei comestibil — mil. tone	298	517	520,0 — 557,0	560,0 — 602,0	605,0 — 623,0
— Zahăr — mil. tone	594	805	820,0 — 925,0	950,0 — 1 000,0	1 000,0 — 1 030,0
— Conserve de legume, fructe și pastă de roșii — mil. tone	455,3	468,0	480,0	500,0	520,0

Art. 4. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, să asigure :

a) folosirea deplină a capacităților de producție, a utilajelor și suprafețelor de producție, prin organizarea rațională a producției și a muncii, aprovizionarea ritmică

cu materii prime și materiale; eliminarea lucrurilor înguste; atingerea mai rapidă a parametrilor proiectați la noile capacități;

în condiții specializate unităților pe produse de serie economică; extinderea cooperării între industria republicană și industria locală de stat și cooperatistă;

c) limitarea la strictul necesar a perioadelor de reparații a utilajelor și instalatelor și îmbunătățirea substanțială a organizării lucrurilor de întreținere și reparații, precum și a calității acestora; lărgirea și diversificarea producției de piese de schimb și extinderea recondiționării pieselor uzate; dezvoltarea activității de prestări de servicii pentru reparații în unități specializate;

d) îmbunătățirea continuă a calității producției prin introducerea în fabricație de noi produse cu parametri ridicați; creșterea ponderii produselor de calitate superioară în volumul total al producției; întărirea controlului de calitate pe faze de fabricație și locuri de muncă în fiecare întreprindere.

Art. 5. — Consiliul de Miniștri va asigura ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodării Fondurilor Fixe, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, să ia măsuri pentru :

a) îmbunătățirea activității geologice și creșterea eficienței acesteia în scopul lărgirii bazei proprii de materii prime minerale și resurse energetice necesare satisfăcătorii nevoilor în continuă creștere a economiei naționale;

b) creșterea permanentă a gradului de valorificare a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei prin îmbunătățirea structurii sortimentale a producției, reducerea greutateii produselor, pe baza unei acțiuni largi de re proiectare și tipizare, de revizuire a standardelor de stat și normelor interne;

c) elaborarea și aplicarea de norme și normative de consum cu fundamentare tehnică pentru toate produsele fabricate; revizuirea și îmbunătățirea permanentă a acestora, urmărind în toate unitățile încadrarea strictă în normele și normativele aprobate;

d) intensificarea realizării și utilizării în producție a unor materiale înlocuitoare cu eficiență economică ridicată;

e) intensificarea colectării și valorificării deșeurilor de toate categoriile, precum și a recuperării resurselor energetice secundare.

Art. 6. — Suprafața arabilă în cultură va fi în anul 1980 de cel puțin 9 846 mii hectare.

Art. 7. — În perioada 1976—1980 la principalele produse agricole se vor obține în medie anuală — următoarele niveluri de producție :

a) pe întreaga perioadă 1976—1980, agricultura va fi dotată cu 70 mii tractoare și 16,3 mii combine autopropulsate pentru recoltat cereale;

b) se va amenaja pentru irigații suprafața de 1 250 mii ha, din care 1 050 mii ha în sisteme mari și 200 mii ha amenajări locale, astfel încât la sfîrșitul anului 1980 suprafața totală amenajată pentru irigații să ajungă la 3 000 mii ha;

c) se vor executa lucrări de desecări pe o suprafață de 1 100 mii ha și lucrări de combatere a eroziunii solului pe 1 000 mii ha, din care 154 mii ha în zona lacurilor de acumulare, pentru protejarea acestora împotriva colmatajilor;

d) se vor livra agriculturii în această perioadă 11—11,5 mil. tone îngrășăminte chimice (100% substanță activă).

Art. 10. — În scopul realizării obiectivelor prevăzute în plan pentru dezvoltarea agriculturii, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Academia de Științe Agricole și Silviculturale și organele agricole județene să asigure :

a) creșterea suprafeței agricole și arabile prin executarea de lucrări pentru punerea în valoare de noi terenuri; redarea în cultură a terenurilor scoase temporar din producție;

b) gospodărirea judicioasă a fondului funciar al țării; dezvoltarea și folosirea eficientă a bazei tehnice materiale; utilizarea deplină a suprafețelor amenajate pentru irigații;

c) intensificarea producției de cereale și plante tehnice; asigurarea unor cantități sporite de legume, fructe și struguri; modernizarea plantațiilor existente de pomi și vii; creșterea de noi plantații pomice în sistem intens și superintensiv, precum și de plantații viticole, în special pentru struguri de masă, din soiuri valoroase și de mare productivitate;

d) sporirea șeptelului și producției animalelor în toate sectoarele; creșterea în fiecare județ de complexe zootehnice pentru asigurarea nevoilor proprii de carne și ouă; asigurarea integrității a bazei funciare, urmărindu-se realizarea, în fiecare unitate, a unei rezerve corespunzătoare; dezvoltarea sericulturii și apiculturii în toate zonele cu condiții favorabile;

e) dezvoltarea pisciculturii, prin creșterea producției de pește din apele interioare, din Dunăre și Delta, Dunării, intensificarea pescuitului în Marea Neagră și îmbunătățirea activității de pescuit oceanic;

f) organizarea la timp și în bune condiții a recoltării producției și asigurarea transportului și depozitării acesteia la extinderea capacităților de depozitare a fructelor, strugurilor de masă, precum și a legumelor și cartofilor.

Art. 11. — În perioada 1976—1980 se va pune în circuit economic un volum de masă lemnoasă de 20 mil. m.c. anual, din produse principale și secundare; deosebit de accent se va pune pe valorificarea integrală a materiei lemnoase provenite din operațiuni silviculturale și de igienă a pădurilor. Cooperativele agricole de producție vor putea recolta cu firul, material lemnos din locuri greu accesibile, pentru nevoile proprii de construcții.

Se va respecta cu strictețe posibilitatea pădurilor aprobată prin amenajamentele silvice.

Art. 12. — În perioada 1976—1980 se vor efectua lucrări de reimpăduriri și împăduriri integrale pe o suprafață de 278 mii ha, punându-se accent deosebit pe extinderea speciilor de rășinoase.

Art. 13. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții și ceilalți titulari de plan să asigure :

a) ameliorarea și repunerea în circuitul economic a 37 mil ha identificite ca terenuri neproductive din afara fondului forestier, prin împădurirea lor de către deținătorii terenurilor respective sau de către unitățile silvice, pe măsura preluării acestora, potrivit legii;

b) limitarea strictă a scoaterii de terenuri din fondul forestier și a defrișării a pădurii în scopul destinării acestora altor utilizări și reducerea în circuitul silvic a terenurilor devenite disponibile la unitățile care au preluat terenuri din fondul forestier;

c) extinderea producției, recoltării și valorificării fructelor de pădure, plantelor medicinale și altor produse accesorii.

Art. 14. — Pentru asigurarea cu apă a noilor capacități de producție, a centrelor populare și a irigațiilor, precum și pentru atenuarea undelor de viitură, în cincinalul 1976—1980 se vor pune în funcțiune lacuri de acumulare cu folosirea complexă de regulă, aparări și consolidări de maluri pe cursurile de apă pe o lungime de 2 068 km, prin lucrări de îndiguiri împotriva inundațiilor se vor apăra centre populare și o suprafață de teren agricol de 250 mii hectare.

Art. 15. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, împreună cu Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodării Fondurilor Fixe și titularii de plan să ia măsuri pentru generalizarea acțiunii de raționare, aprovizionării și de optimizare a transporturilor de mărfuri pe calea ferată, auto și fluvial, îmbunătățirea indicilor de utilizare a mijloacelor de transport și reducerea consumurilor de combustibil și energie, folosirea intensă a bazei materiale a sectorului de poștă și telecomunicații, radio și televiziune, în scopul îmbunătățirii calității serviciilor și asigurării mai bune a cerințelor populației.

Art. 21. — Volumul total al investițiilor în economia națională în perioada 1976—1980 va fi de 1 009 mld. lei în prețuri comparabile, din care : 907,5 mld. lei din fondurile statului; 41,1 mld. lei din fondurile organizațiilor cooperatiste și obștești; 51,4 mld. lei din fondurile populației;

a) pe principalele ramuri ale economiei naționale vor fi alocate următoarele volume de investiții :

Ramura	— miliarde lei — 1976—1980
Industria (Inclusiv dotarea organizațiilor de foră)	580,5
Construcții	34,1
Agricultură	116,4
Cercetare științifică și dezvoltare tehnologică	7,7
Transporturi și telecomunicații	95,3
Comerț, alimentație publică, turism, silozuri și baze de depozitare	26,0
Învățământ, cultură, ocrotirea sănătății	22,4
Construcții de locuințe (inclusiv cămine pentru nefamiliați)	82,3
Gospodărie comună	25,0

măsuri pentru gospodărirea judicioasă a resurselor de apă și pentru protecția mediului înconjurător.

Consiliul Național al Apelor, ministerele, celelalte organe centrale și locale vor asigura, în cadrul fondurilor alocate prin plan :

a) executarea lucrărilor de derivări și acțiuni pentru sporirea debitelor de apă în bazinele deficiente și intensificarea cercetărilor pentru valorificarea resurselor de apă subterană;

b) diminuarea consumurilor specifice de apă în toate utilizările și îndosirea în industrie; creșterea gradului de recirculare a apei și eliminarea pierderilor;

c) realizarea și buna funcționare a stațiilor și instalațiilor de epurare a apelor uzate, precum și a celorlalte instalații, utilaje și dispozitive de protecție a mediului înconjurător, atât la capacitățile noi, cât și la obiectivele existente;

Art. 16. — Volumul total al transportului intern de mărfuri cu mijloace de fotosită generală va spori în perioada 1976—1980 cu un ritm mediu anual de 5,4—6,0 la sută.

Art. 17. — Baza materială a transporturilor va spori în perioada 1976—1980 prin dotarea cu 17 000—18 330 vagoane de marfă în echivalent de 4 oșii, de tipuri diversificate : 1 500—1 625 vagoane de călători de viteză confort sporit; 900—982 locomotive electrice și Diesel; 16 900—18 084 autocamioane, de marfă; 10 000—10 586 autobuze pentru transporturi interurbane; nave fluviale cu 300—341 mii tone capacitate; 23—25 avioane moderne.

Flota maritimă va fi dotată în perioada 1976—1980 cu 2 200—2 407,5 mii tdw, prin intrarea în exploatare a 5 petroliere, 22—28 mineraliere, 80—86 cargouri de mărfuri generale, capacitatea flotei ajungând în 1980 la 3 370—3 572,3 mii tdw.

Art. 18. — În perioada 1976—1980 se vor moderniza 1 100—1 261 km drumuri cu trafic intens și se vor aplica îmbrăcăminti asfaltice ușoare pe 10 000—10 795 km drumuri cu trafic mai redus.

Art. 19. — Volumul activităților de poștă și telecomunicații va crește cu 37—39,3 la sută în 1980 față de 1975.

Art. 20. — Consiliul de Miniștri va asigura ca Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, împreună cu Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodării Fondurilor Fixe și titularii de plan să ia măsuri pentru generalizarea acțiunii de raționare, aprovizionării și de optimizare a transporturilor de mărfuri pe calea ferată, auto și fluvial, îmbunătățirea indicilor de utilizare a mijloacelor de transport și reducerea consumurilor de combustibil și energie, folosirea intensă a bazei materiale a sectorului de poștă și telecomunicații, radio și televiziune, în scopul îmbunătățirii calității serviciilor și asigurării mai bune a cerințelor populației.

Art. 21. — Volumul total al investițiilor în economia națională în perioada 1976—1980 va fi de 1 009 mld. lei în prețuri comparabile, din care : 907,5 mld. lei din fondurile statului; 41,1 mld. lei din fondurile organizațiilor cooperatiste și obștești; 51,4 mld. lei din fondurile populației;

a) pe principalele ramuri ale economiei naționale vor fi alocate următoarele volume de investiții :

Ramura	— miliarde lei — 1976—1980
Industria (Inclusiv dotarea organizațiilor de foră)	580,5
Construcții	34,1
Agricultură	116,4
Cercetare științifică și dezvoltare tehnologică	7,7
Transporturi și telecomunicații	95,3
Comerț, alimentație publică, turism, silozuri și baze de depozitare	26,0
Învățământ, cultură, ocrotirea sănătății	22,4
Construcții de locuințe (inclusiv cămine pentru nefamiliați)	82,3
Gospodărie comună	25,0

b) pentru prevenirea poluării mediului înconjurător se vor investi, în perioada 1976—1980, 14,3 mld. lei;

c) în perioada 1976—1980 se vor pune în funcțiune 2 700 capacități principale.

Art. 22. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca titularii de plan împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodării Fondurilor Fixe, Ministerul Construcțiilor Industriale, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, ministerele furnizoare de utilaje și cele care au în subordine organizații de proiectare și organizații de construcții—montaj, Inspectoratul General de Stat pentru Direcționare și Control în Proiectare și Executare Construcții, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, băncile finanțatoare să asigure :

a) pregătirea realizării programului de investiții conform termenelor din graficele coordonatoare pe obiective stabilite pentru : asigurarea documentațiilor tehnice, deschiderea finanțării, asigurarea utilajelor din țară și din import, executarea lucrărilor de construcții și montaj al utilajelor, pregătirea personalului de exploatare, efectuarea probelor tehnologice, în vederea punerii în funcțiune a tuturor capacităților la termenele planificate;

b) îmbunătățirea organizării muncii în activitatea de construcții, extinderea procedurilor industrializate și a tipizării; folosirea intensivă a utilajelor de construcție și concentrarea parcului de utilaje

LEGE

pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe perioada 1976-1980

(Urmare din pag. a II-a)

materiale prevăzute prin plan, pentru concretizarea acțiunilor de cooperare economică internațională și îmbunătățirea continuă a tuturor formelor de desfășurare a acestei activități.

Art. 31. — Productivitatea muncii va crește, în anul 1980 față de anul 1975, cu: a) 50—53 la sută în industria socialistă; b) 50—56 la sută în construcții-montaj; c) 20—27 la sută în transporturi feroviare.

În vederea îndeplinirii sarcinilor de creștere a productivității muncii, ministerele și celelalte organe centrale, centralele, întreprinderile, împreună cu Ministerul Muncii, vor acționa pentru promovarea metodelor avansate de conducere și organizare a producției și a muncii, organizarea rațională a fluxurilor tehnologice, extinderea mecanizării și automatizării, îmbunătățirea continuă a normelor muncii, respectarea normelor de structură a personalului, utilizarea cu mai înaltă eficiență a tehnicii economice și de altă specialitate, folosirea eficientă a timpului de lucru, întărirea ordinii și disciplinei în muncă.

Art. 32. — În cincinalul 1976—1980 vor fi create 1—1,2 mil. noi locuri de muncă.

Art. 33. — În perioada 1976—1980, dezvoltarea necesară a cadrelor pentru dezvoltarea economico-socială va fi asigurată prin pregătirea profesională a unui număr de 1.800—1.860 mii persoane, din care 1.550 mii muncitori calificați și 250—310 mii tehnicieni, maștrii, inginerii și alte cadre de specialitate.

Pentru completarea și înnoirea continuă a cunoștințelor, vor fi cuprinse anual în formele de perfecționare a pregătirii profesionale 1.650—1.755 mii persoane.

Art. 34. — În vederea creșterii în continuare a nivelului general al instrucției publice, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Educației și Învățămîntului să asigure:

a) extinderea în continuare a sistemului de educație prescolară și cuprinderea unui număr sporit de copii în grădinițe, care la sfîrșitul anului 1980 va fi de 83 la sută din numărul copiilor de vîrstă între 3—6 ani; b) îmbunătățirea structurii și conținutului învățămîntului, astfel încît pînă în anul 1980 în liceele de specialitate să fie cuprinși 75 la sută din numărul total al elevilor de liceu;

c) dezvoltarea învățămîntului superior, care în 1980 va cuprinde 190 mii — 200 mii studenți;

d) organizarea, împreună cu Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Muncii, ministerele și celelalte organe centrale — în cadrul acțiunilor de integrare a învățămîntului cu producția, cercetarea și proiectarea — a participării elevilor, studenților și cadrelor didactice la activitatea productivă, asigurînd materialele necesare.

Art. 35. — În anul 1980, nivelul costurilor de producție se va reduce, în condiții comparabile, față de anul 1975 cu:

a) Cheltuieli maxime la 1.000 lei producție	În procente
— în industria republicană	8,5—9,5
— în întreprinderile agricole de stat	10,0—11,8
— în construcții-montaj — antrepriză	4,8—5,8
b) Costul maxim la 1.000 tone km convenționale în transportul feroviar	6,4—7,4

Consiliul de Miniștri va asigura ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Ministerul Finanelor și băncile să ia măsuri pentru îndeplinirea riguroasă a sarcinilor ce le revin în domeniul reducerii costurilor de producție și îndeosbi a cheltuielilor materiale.

Art. 36. — Ținînd seama de încheierea lucrărilor pentru reorganizarea prețurilor de producție și de livrare în industrie, Marea Adunare Națională stabilește ca în semestrul II al anului 1976 să se aducă îmbunătățirile necesare, urmînd ca aceste prețuri să intre definitiv în vigoare de la 1 ianuarie 1977, fără modificarea prețurilor de desfacere cu amănuntul la bunurile de consum.

Art. 37. — Venitul național va crește în perioada 1976—1980 într-un ritm mediu anual de 10—11 la sută, în prețuri comparabile.

Din venitul național repartizat, în prețuri comparabile, 33—34 la sută se va aloca pentru fondul național de dezvoltare economico-socială.

Art. 38. — Volumul total al desfacerilor de mărfuri cu amănuntul va crește, în anul 1980 față de anul 1975, cu 45—47,5 la sută. La principalele produse, desfacerea de mărfuri cu amănuntul vor spori astfel:

Produsul	Creștere în 1980 față de 1975
Carne și produse din carne	55—63
Lapte de consum	65—78
Unt	75—108
Brînzeturile	60—84
Ulei comestibil	35—47
Zahăr	30—33
Legume	50—60
Fruite (inclusiv struguri)	65—76
Confecții textile	80—88
Tricotaje	60—68
Încălțăminte	50—55
Receptoare pentru radiodifuziune	55—63
Receptoare pentru televiziune	45—50
Frigidere	50—54
Mobilă	45—50
Autoturisme	45—50

Art. 39. — Consiliul de Miniștri va asigura ca titularii de plan, împreună cu Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație, Ministerul Comerțului Interior, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și ceilalți titulari de plan cu sarcini de livrări la fondul pieței, să ia măsuri pentru îmbunătățirea aprovizionării populației, prin:

a) îndeplinirea riguroasă a prevederilor programelor privind producția și desfacerea bunurilor de larg consum; realizarea ritmică a livrărilor de mărfuri către fondul pieței într-o structură sortimentală diversificată și de calitate corespunzătoare;

b) repartizarea judicioasă pe județe de către organele comerciale a fondului de marfă, urmîndu-se aprovizionarea echilibrată a tuturor zonelor teritoriale;

c) amplasarea rațională a rețelei comerciale, modernizarea și specializarea unităților existente, utilizarea intensivă a spațiilor comerciale;

d) îmbunătățirea activității în domeniul alimentației publice, urmîndu-se extinderea și diversificarea sortimentală a producției de preparate și semipreparate culinare, îmbunătățirea calității produselor, ridicarea nivelului de servicii a consumatorilor.

Art. 40. — Volumul prestațiilor de servicii pentru populație va crește, în anul 1980 față de 1975, cu 61—68 la sută.

Consiliul de Miniștri va asigura ca titularii de plan, împreună cu Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității

de aprovizionare și prestare de servicii pentru populație, Consiliul pentru Problemele Consiliilor Populare, Consiliul central de coordonare a activității organizațiilor cooperatiste, Uniunea Centrală a Cooperativelor Meșteșugărești, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Ministerul Turismului și celelalte organe cu sarcini de prestări de servicii să ia măsuri pentru:

a) lărgirea gamei prestațiilor de servicii, îndeosebi spălătorii și curățatori chimice, servicii casnice, gospodăresci și pentru întreținerea locuințelor, pentru reparații și întreținerea bunurilor electrotactice, a autoturismelor, înființarea de băi populare în mod deosebit în mediul rural, construcția de brutării la sate;

b) întărirea răspunderii și controlului în fiecare unitate pentru satisfacerea operativă a solicitărilor populației și îmbunătățirea calității serviciilor prestate.

Art. 41. — Volumul total al veniturilor reale ale populației va spori în anul 1980 cu 35—40 la sută față de anul 1975, pe baza creșterii veniturilor ce provin din retribuțiile muncii, din fondurile sociale de consum.

Art. 42. — Retribuția reală va spori, în anul 1980 față de 1975, cu 18—22 la sută. Se vor crea condiții corespunzătoare pentru reducerea treptată a duratei săptămînilor de lucru, pînă în 1980 la 42—44 ore, pe baza perfecționării organizării activității tuturor unităților economice, utilizării raționale a timpului de muncă, extinderii mecanizării și automatizării.

Art. 43. — Veniturile reale ale tărîmii provenite din muncă în cooperativele agricole de producție și din gospodăriile personale, calculate pe o persoană activă, vor crește în anul 1980 față de 1975 cu 20—29 la sută.

Art. 44. — Pensia medie reală de asigurări sociale va spori cu 15—16 la sută în anul 1980 față de 1975. Totodată, se vor mări pensiile membrilor cooperativelor agricole de producție.

Art. 45. — În vederea sprijinirii familiilor cu copii se prevede ca în perioada 1976—1980 alocația de stat pentru copii să fie majorată în medie cu 25—30 la sută; vor fi sporite și ajutoarele ce se acordă copiilor membrilor cooperativelor agricole de producție.

Art. 46. — În perioada 1976—1980 se va extinde baza materială a învățămîntului, ocrotirii sănătății și culturii:

a) se vor da în folosință 14,4 mii săli de clasă, 159,6 mii locuri în grădinițe, 138,6 mii locuri în internate școlare, 55,2 mii locuri de muncă în ateliere școlare, 12,1 mii locuri în case de copii școlari orfani; vor fi date în funcțiune pentru învățămînt superior spații noi cu o suprafață de 186,7 mii mp și 27,8 mii locuri în cămine studențești;

b) vor fi date în folosință spitale și clinici universitare noi cu 38 mii paturi în 58 de localități;

c) numărul locurilor în creșe va spori cu 87,1 mii;

d) pentru îngrijirea bătrînilor, numărul locurilor în cămine-spital și de pensionar va fi sporit cu 8,8 mii;

e) se va extinde Centrul de televiziune din București. La nivelul anului 1980, aproape întreaga populație a țării va beneficia de programul I de televiziune și circa 50 la sută de programul II;

f) se vor construi 96 cinematografe stabile cu ecran normal.

Art. 47. — În perioada 1976—1980 se vor construi 815 mii apartamente, din care 335 mii apartamente din fondurile statului, cooperatiste și obștești și 476 mii apartamente din fondurile populației cu sprijinul statului în credite și execuție; se vor da în funcțiune 272,5 mii locuri în cămine pentru nefamilisti.

Art. 48. — Se va extinde rețeaua de distribuție a apei cu 3.500 km în anii 1976—1980, iar cea de canalizare cu 2.500 km; parcul de mijloace de transport urban în comun de persoane va fi dotat cu 7.585 vehicule.

Art. 49. — În anul 1980 se va realiza în fiecare județ o producție globală industrială de cel puțin 10 mld. lei prețuri comparabile.

Pe grupe de județe, nivelul producției globale industriale în anul 1980 va fi de:

Județele	mlrd. lei prețuri comparabile
— Alba, Bistrița-Năsăud, Botoșani, Covasna, Harghita, Iași, Ilfov, Maramureș, Mehedinți, Satu-Mare, Sălaj, Teleorman, Tulcea, Vaslui, Vrancea	10—15
— Arad, Bihor, Brăila, Buzău, Caraș-Severin, Constanța, Dimbovița, Gorj, Mureș, Neamț, Olt, Suceava	15—25
— Argeș, Bacău, Cluj, Dolj, Hunedoara, Iași, Sibiu, Timiș	25—50
— Brașov, Galați, Prahova, municipiul București	peste 50

Art. 50. — În perioada 1976—1980, un număr de 120 centre comunale se vor transforma în orașe agroindustriale.

Art. 51. — Consiliul de Miniștri, ministerele, celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile răspund pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan pe perioada 1976—1980.

În acest scop, Consiliul de Miniștri:

a) va lua măsuri pentru realizarea în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan și creșterea eficienței economice în toate domeniile de activitate;

b) va prezenta spre adoptare Marilor Adunări Naționale propuneri de îmbunătățire a planurilor anuale față de nivelurile stabilite în planul cincinal pe anul respectiv, ca urmare a realizărilor din perioada precedentă, precum și a elementelor noi apărute în economia națională.

Art. 52. — Indicatorii planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe perioada 1976—1980 vor fi desfășurați pe titluri de plan prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 53. — Se aprobă execuția planului unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe perioada 1976—1980, adoptat prin Legea nr. 10/1971, potrivit Comunicatului Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, Comitetului de Stat al Planificării și Direcției Centrale de Statistică, publicat în Buletinul Oficial nr. 19, Partea a III-a, de 4 februarie 1976.

LEGE

de organizare și funcționare a consiliilor populare

CAPITOLUL I Dispoziții generale

Art. 1. — Consiliile populare sînt organe locale ale puterii de stat, alese prin vot universal, egal, direct și secret, prin care poporul exercită puterea de stat în județe, municipii București și sectoriale acestuia, celelalte municipii, orașe și comune.

În îndeplinirea prevederilor constituționale, potrivit cărora puterea poporului se întemeiază pe alianța muncitorească-tărănească, consiliile populare asigură dezvoltarea și întărirea unității clasei muncitoare, tărînimii și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

Întreaga activitate a consiliilor populare are drept scop întărirea ghidării socialiste, buna gospodărire a resurselor materiale și de muncă, dezvoltarea forțelor de producție și diversificarea economiei locale, creșterea continuă a bunăstării materiale și culturale a poporului, asigurarea libertății și demnității omului, afirmarea multilaterală a personalității umane, promovarea consecventă a eticii și echității socialiste.

Consiliile populare desfășoară o largă muncă de educare a maselor în spiritul devotamentului față de patrie și cauza socialismului, al internaționalismului socialist și solidarității cu oamenii muncii de pretutindeni.

Art. 2. — Consiliile populare își desfășoară activitatea în baza Partidului Comunist Român, forța politică conducătoare a întregii societăți.

Art. 3. — Consiliile populare sînt organizate și își desfășoară activitatea pe baza principiului centralismului democratic, asigurînd fundamentul și direcția întregii activități de stat în Republica Socialistă România.

Consiliile populare promovează în viața economică, socială și de stat, pe plan local, principiul muncii și conducerii colective.

Consiliile populare rezolvă problemele de interes local în concordanță cu interesele generale ale țării. Ele au obligația fundamentală de a asigura aplicarea Constituției și legilor țării, de a combate orice tendințe de nesocotire a prevederilor legale, de a acționa pentru punerea în respectarea legilor, întărirea legalității socialiste, înlăturarea burocratismului și formalismului.

Consiliile populare exercită, în unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese, controlul în toate domeniile de activitate, în vederea instaurării spiritului de responsabilitate și de disciplină în muncă, de combativitate revoluționară, solidicitate și operativitate în rezolvarea cerințelor și propunerilor cetățenilor.

Art. 4. — Consiliile populare sînt organizate și își desfășoară activitatea pe baza principiului centralismului democratic, asigurînd fundamentul și direcția întregii activități de stat în Republica Socialistă România.

Consiliile populare desfășoară o largă muncă de educare a maselor în spiritul devotamentului față de patrie și cauza socialismului, al internaționalismului socialist și solidarității cu oamenii muncii de pretutindeni.

Art. 2. — Consiliile populare își desfășoară activitatea în baza Partidului Comunist Român, forța politică conducătoare a întregii societăți.

Art. 3. — Consiliile populare sînt organizate și își desfășoară activitatea pe baza principiului centralismului democratic, asigurînd fundamentul și direcția întregii activități de stat în Republica Socialistă România.

Consiliile populare promovează în viața economică, socială și de stat, pe plan local, principiul muncii și conducerii colective.

Art. 4. — Consiliile populare rezolvă problemele de interes local în concordanță cu interesele generale ale țării. Ele au obligația fundamentală de a asigura aplicarea Constituției și legilor țării, de a combate orice tendințe de nesocotire a prevederilor legale, de a acționa pentru punerea în respectarea legilor, întărirea legalității socialiste, înlăturarea burocratismului și formalismului.

Consiliile populare exercită, în unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese, controlul în toate domeniile de activitate, în vederea instaurării spiritului de responsabilitate și de disciplină în muncă, de combativitate revoluționară, solidicitate și operativitate în rezolvarea cerințelor și propunerilor cetățenilor.

Art. 5. — Consiliile populare întăresc și dezvoltă legăturile cu organele locale ale Frontului Unității Socialiste, în vederea mobilizării oamenilor muncii la realizarea sarcinilor de plan și la desfășurarea acțiunilor pentru dezvoltarea economică și social-culturală a unităților administrativ-teritoriale, precum și la activitatea de sistematizare și buna gospodărire a municipiilor, orașelor și comunelor.

Consiliile populare întăresc legăturile cu organizațiile de masă și obștești și acordă acestora sprijin în îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

Art. 6. — Consiliile populare îndeplinesc pe plan local politica națională marxist-leninistă a partidului și statului, asigurînd tuturor cetățenilor, indiferent de naționalitate, deplină egalitate în drepturi, în toate domeniile vieții economice, politice, juridice, sociale și culturale.

În unitățile administrativ-teritoriale locuite și de populație de altă naționalitate decît cea română, în organele locale ale administrației de stat sînt aleși și oameni ai muncii din rîndul acestor naționalități. Organele locale folosesc oral și scris și limba naționalităților respective și fac încercări de personalități și solidarități cu oamenii muncii de pretutindeni.

Art. 7. — Consiliile populare, în exercitarea puterii de stat pe plan local, dispun de o largă autonomie. Ele conduc și răspund de întreaga activitate locală de stat, asigurînd dezvoltarea planificată, multilaterală, economică, social-culturală și edilitar-gospodărească a unităților administrativ-teritoriale în care sînt alese, apărarea proprietății socialiste.

Consiliile populare organizează, îndrumă și controlează întreaga activitate de dezvoltare economico-socială planificată din unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese, avînd răspunderea directă pentru îndeplinirea planului economico-social local și a bugetului local; urmîresc folosirea intensivă a capacităților de producție, asigurarea forței de muncă și justa repartizare a acesteia, organizarea științifică a producției și acțiunea de personalități și solidarități în întreaga activitate de stat pe plan de dezvoltare economică, social-culturală și edilitar-gospodărească a unităților administrativ-teritoriale în care sînt alese, apărarea proprietății socialiste, încetarea, apărarea proprietății socialiste.

Consiliile populare organizează, îndrumă și controlează întreaga activitate de dezvoltare economico-socială planificată din unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese, avînd răspunderea directă pentru îndeplinirea planului economico-social local și a bugetului local; urmîresc folosirea intensivă a capacităților de producție, asigurarea forței de muncă și justa repartizare a acesteia, organizarea științifică a producției și acțiunea de personalități și solidarități în întreaga activitate de stat pe plan de dezvoltare economică, social-culturală și edilitar-gospodărească a unităților administrativ-teritoriale în care sînt alese, apărarea proprietății socialiste, încetarea, apărarea proprietății socialiste.

Art. 8. — Consiliile populare întăresc și dezvoltă legăturile cu organele locale ale Frontului Unității Socialiste, în vederea mobilizării oamenilor muncii la realizarea sarcinilor de plan și la desfășurarea acțiunilor pentru dezvoltarea economică și social-culturală a unităților administrativ-teritoriale, precum și la activitatea de sistematizare și buna gospodărire a municipiilor, orașelor și comunelor.

Consiliile populare întăresc legăturile cu organizațiile de masă și obștești și acordă acestora sprijin în îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

Art. 9. — Consiliile populare examinează și rezolvă, împreună cu organele de stat, problemele economice și sociale care apar în activitatea de dezvoltare economică și social-culturală a județelor, municipiilor București și sectoriale acestuia, municipiilor, orașelor și comunelor.

Art. 10. — Consiliile populare răspund de întreaga activitate de producție agricolă, de buna organizare și desfășurare a lucrărilor agricole, de folosirea rațională și eficientă a fondului funciar, creșterea producției vegetale și animale și sprijin activitatea unităților agricole de stat și cooperatiste, precum și a gospodăriilor populației din unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese și adoptă măsuri corespunzătoare.

Consiliile populare răspund de aprovizionarea ritmică și de buna servirea a populației, în care scop asigură controlul și îndrumarea unitară a întregii rețele de stat și cooperatiste de desfacere a produselor și de prestări de servicii.

Art. 11. — Consiliile populare, în exercitarea atribuțiilor lor, adoptă, cu respectarea legii, hotărîri.

Hotărîrile consiliilor populare sînt obligatorii în unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese.

Art. 12. — Îndrumarea și controlul general al activității consiliilor populare sînt exercitate de Marea Adunare Națională.

Art. 13. — Consiliile populare sînt organizate și își desfășoară activitatea pe baza principiului centralismului democratic, asigurînd fundamentul și direcția întregii activități de stat în Republica Socialistă România.

Consiliile populare desfășoară o largă muncă de educare a maselor în spiritul devotamentului față de patrie și cauza socialismului, al internaționalismului socialist și solidarității cu oamenii muncii de pretutindeni.

Art. 2. — Consiliile populare își desfășoară activitatea în baza Partidului Comunist Român, forța politică conducătoare a întregii societăți.

Art. 3. — Consiliile populare sînt organizate și își desfășoară activitatea pe baza principiului centralismului democratic, asigurînd fundamentul și direcția întregii activități de stat în Republica Socialistă România.

Consiliile populare promovează în viața economică, socială și de stat, pe plan local, principiul muncii și conducerii colective.

Consiliile populare rezolvă problemele de interes local în concordanță cu interesele generale ale țării. Ele au obligația fundamentală de a asigura aplicarea Constituției și legilor țării, de a combate orice tendințe de nesocotire a prevederilor legale, de a acționa pentru punerea în respectarea legilor, întărirea legalității socialiste, înlăturarea burocratismului și formalismului.

Consiliile populare exercită, în unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese, controlul în toate domeniile de activitate, în vederea instaurării spiritului de responsabilitate și de disciplină în muncă, de combativitate revoluționară, solidicitate și operativitate în rezolvarea cerințelor și propunerilor cetățenilor.

Art. 4. — Consiliile populare rezolvă problemele de interes local în concordanță cu interesele generale ale țării. Ele au obligația fundamentală de a asigura aplicarea Constituției și legilor țării, de a combate orice tendințe de nesocotire a prevederilor legale, de a acționa pentru punerea în respectarea legilor, întărirea legalității socialiste, înlăturarea burocratismului și formalismului.

Consiliile populare exercită, în unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese, controlul în toate domeniile de activitate, în vederea instaurării spiritului de responsabilitate și de disciplină în muncă, de combativitate revoluționară, solidicitate și operativitate în rezolvarea cerințelor și propunerilor cetățenilor.

Art. 5. — Consiliile populare întăresc și dezvoltă legăturile cu organele locale ale Frontului Unității Socialiste, în vederea mobilizării oamenilor muncii la realizarea sarcinilor de plan și la desfășurarea acțiunilor pentru dezvoltarea economică și social-culturală a unităților administrativ-teritoriale, precum și la activitatea de sistematizare și buna gospodărire a municipiilor, orașelor și comunelor.

Consiliile populare întăresc legăturile cu organizațiile de masă și obștești și acordă acestora sprijin în îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

Art. 9. — Consiliile populare examinează și rezolvă, împreună cu organele de stat, problemele economice și sociale care apar în activitatea de dezvoltare economică și social-culturală a județelor, municipiilor București și sectoriale acestuia, municipiilor, orașelor și comunelor.

Art. 10. — Consiliile populare răspund de întreaga activitate de producție agricolă, de buna organizare și desfășurare a lucrărilor agricole, de folosirea rațională și eficientă a fondului funciar, creșterea producției vegetale și animale și sprijin activitatea unităților agricole de stat și cooperatiste, precum și a gospodăriilor populației din unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese și adoptă măsuri corespunzătoare.

Consiliile populare răspund de aprovizionarea ritmică și de buna servirea a populației, în care scop asigură controlul și îndrumarea unitară a întregii rețele de stat și cooperatiste de desfacere a produselor și de prestări de servicii.

Art. 11. — Consiliile populare, în exercitarea atribuțiilor lor, adoptă, cu respectarea legii, hotărîri.

Hotărîrile consiliilor populare sînt obligatorii în unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese.

Art. 12. — Îndrumarea și controlul general al activității consiliilor populare sînt exercitate de Marea Adunare Națională.

Art. 13. — Consiliile populare sînt organizate și își desfășoară activitatea pe baza principiului centralismului democratic, asigurînd fundamentul și direcția întregii activități de stat în Republica Socialistă România.

Consiliile populare promovează în viața economică, socială și de stat, pe plan local, principiul muncii și conducerii colective.

Consiliile populare rezolvă problemele de interes local în concordanță cu interesele generale ale țării. Ele au obligația fundamentală de a asigura aplicarea Constituției și legilor țării, de a combate orice tendințe de nesocotire a prevederilor legale, de a acționa pentru punerea în respectarea legilor, întărirea legalității socialiste, înlăturarea burocratismului și formalismului.

Consiliile populare exercită, în unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese, controlul în toate domeniile de activitate, în vederea instaurării spiritului de responsabilitate și de disciplină în muncă, de combativitate revoluționară, solidicitate și operativitate în rezolvarea cerințelor și propunerilor cetățenilor.

Art. 4. — Consiliile populare rezolvă problemele de interes local în concordanță cu interesele generale ale țării. Ele au obligația fundamentală de a asigura aplicarea Constituției și legilor țării, de a combate orice tendințe de nesocotire a prevederilor legale, de a acționa pentru punerea în respectarea legilor, întărirea legalității socialiste, înlăturarea burocratismului și formalismului.

Consiliile populare exercită, în unitățile administrativ-teritoriale în care sînt alese, controlul în toate domeniile de activitate, în vederea instaurării spiritului de responsabilitate și de disciplină în muncă, de combativitate revoluționară, solidicitate și operativitate în rezolvarea cerințelor și propunerilor cetățenilor.

Art. 5. — Consiliile populare întăresc și dezvoltă legăturile cu organele locale ale Frontului Unității Socialiste, în vederea mobilizării oamenilor muncii la realizarea sarcinilor de plan și la desfășurarea acțiunilor pentru dezvoltarea economică și social-cultural

LUCRĂRILE SESIUNII NAȚIONALE

(Urmare din pag. A-V)

forțelor de producție pe teritoriul țării se deschid lucrări de investiții pe 21 noi amplasamente, dintre care 11 în județele unde nu există încă prezenta industrie chimică.

Reflexind participarea tot mai intensă a Republicii Socialiste România la schimbul economic internațional, volumul exportului de produse chimice va crește de 20%.

Subliniind amploarea programelor de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică în perioada 1976-1980, vorbitorul a arătat că, din 490 tehnologii necesare realizării programelor de investiții, 80 la sută au la bază concepții românești sau reproduse după tehnologiile existente.

Marla Stănescu — fac necesară, așa cum rezultă din proiectul de plan, acordarea unei atenții deosebite învățămîntului, pregătirii și perfecționării cadrelor în toate domeniile și pentru toate domeniile de activitate. Se confirmă în practică, și de această dată, politica partidului și statului nostru, procedee pornite de la ideea că societatea pe care o edificăm presupune atât o amplă creștere a forțelor de producție, cât și formarea unui om înalt, superior prin bogăția cunoștințelor științifice și culturale, prin temeinicia pregătirii tehnice și profesionale, prin concepția materialist-dialectică despre lume și viață, prin apărutul său personal la înțelegerea activității economice, sociale și politice a țării.

În această ordine de idei, vorbitorul a subliniat că, potrivit datelor cuprinse în proiectul de plan, școala de toate gradele va cunoaște o dezvoltare fără precedent. Între altele, va fi înălțat nivelul de cuprindere a copiilor de 3-8 ani și ajunge, până la sfîrșitul actualului cîincinal, la cel puțin 80 la sută; se va consolida învățămîntul profesional de 10 ani, asigurîndu-se cuprinderea tuturor copiilor de vîrstă școlară, iar în perspectivă se va trece la generalizarea învățămîntului liceal; se va continua acțiunea de integrare a învățămîntului activității productive și a cercetării științifice, învățămîntul superior va satisface deplin nevoile de cadre pentru toate sectoarele de activitate.

Cu actualul cîincinal, slujitorii școlii, împreună cu ceilalți factori educativi, au început o nouă etapă în neînscutată bătălie purtată pentru instruirea și educarea tinerelor generații pentru formarea muncii noi constructorilor, consistent al propriului său destin, al viitorului său comunist. Incredințată că dispunem de tot ceea ce este necesar pentru a distiga, cu rezultate din ce în ce mai bune, această bătălie, vorbitorul a încheiat vorbirile.

Exprimînd deplinul acord al comunistilor militari și al întregului personal al armatei cu prevederile Planului național unic de dezvoltare economică și socială pe perioada 1976-1980, deputatul **Gheorghe Gomolu** a arătat că puterîntul avînt al forțelor de producție în anul cîincinalului 1976-1980, dezvoltarea industriei, ramurii și activităților economice și sociale pe baza celor mai noi realizări ale științei și tehnicii moderne au o importanță hotărîtoare pentru întărirea capacității de apărare a patriei și a țării. În urmarea, în această perioadă, vor fi făcuți noi pași pe linia pregătirii teritoriului și a economiei în vederea apărării, va crește capacitatea de apărare a forțelor armatei și a armatei moderne de luptă, sistemul național de apărare în ansamblu va reflecta mai pregnant cerințele concepției partidului și statului nostru privind apărarea patriei ca operă și cauză a întregului popor.

Realizarea mărețelor obiective ale actualului cîincinal cere eforturi susținute din partea întregului popor — a spus vorbitorul. Militarii sînt hotărîți să apărăm a patriei și a țării și să precupească la această mare operă constructivă. De aceea și în acest cîincinal, pe lângă pregătirea temeinică din punct de vedere militar și politic, pentru a fi gata în orice moment să-și îndepînească mîinștea de sădă, armata are importanță indubitabilă economică. Ostașii țării vor participa la construirea unor mari obiective, dintre care Comandamentul de la Cărlărași, noul port și santier naval de la Mangalia, Santierul naval Tulcea, complexele hidroenergetice Lotru, Valea Frumoasă, la amenajarea pentru irigații a cîincinalului și rezolvarea multor altor sarcini din economia națională.

Incredințăm Marea Adunare Națională, poporul, pe dumneavoastră, tovarășe secretar general, comandantul suprem al armatei, a încheiat vorbitorul — că armata va depune toate eforturile pentru a fi permanent la înălțimea misiunii de onoare incredințate de a apăra, împreună cu întregul popor, dezvoltarea, independența și suveranitatea scumpelor noastre patrii, viitorului luminat al României socialiste, va munci cu hotărîre pentru îndeplinirea sarcinilor ce-și revin din actualul cîincinal, pentru industria chimică — a subliniat deputatul **Mihail Florescu** — au la bază programe elaborate de colectivi largi de specialiști din întreprinderi și centrale, din cercetare și proiectare, oameni de știință, academicieni și profesori universitari.

În acest cîincinal, industria chimică va crește de aproape 2,3 ori, cu un ritm mediu anual de 17 la sută. Valoarea producției globale prevăzută în viitorul cîincinal depășește întregul produs industrial realizat de industria chimică în cele cîinci cîincinale anterioare. Petrochimia rămîne și în viitorul sectorului cel mai rapid ritm de dezvoltare din industria chimică.

Agricultura își va fi livrată la sfîrșitul cîincinalului peste 280 kg substanță activă la un hectar de teren agricol, respectiv de aproape 25 ori mai mult ca în 1975.

Pentru acoperirea necesarului sectorului zootehnic se vor pune în producție importante capacități de biotransformări, furaje proteice, aminoacizi. Pași mari făcuți în ultimul deceniu în dezvoltarea producției de mase plastice și rășini sintetice vor fi continuați și în următoarea perioadă și prin 1980, printre acestea de 3 ori față de 1975 și o largă diversificare a produselor fabricate.

Aducîndu-și contribuția la asigurarea și lărgirea bazei de materii prime a industriei textile, industria chimică va produce de 2 ori mai multe fibre și fibre sintetice.

Sarcini importante sînt prevăzute în domeniul produselor chimice de înaltă puritate, precum și în dezvoltarea chimiei de sinteză și de medicamente, coloranți și pigmenți organici, produse cosmetice.

Pentru repartizarea rațională a

forțelor de producție și a resurselor în domeniul cercetării cu aproape un miliard lei.

Sarcini importante sînt prevăzute, de asemenea, în domeniul îmbunătățirii condițiilor de muncă și a vieții materiale a oamenilor muncii. În cîincinalul actual urmează să se realizeze în Capitală peste 150 000 apartamente, aproape 1 900 săli de clasă, 22 000 locuri de creșe și grădinițe, aproape 13 000 locuri în cîmîine muncitorești și 8 100 locuri în cîmîine studențești.

Ferm convinsi că proiectul de plan cîincinal 1976-1980 intruchidează în mod înalt aspirațiile și idealurile cele mai înalte ale poporului nostru, îl vom vota cu toată hotărîrea.

Vorbitorul a arătat, în încheiere, că împreună cu întregul nostru partid și întregul popor, comunistii și ceilalți oameni muncii din București dau o înaltă apreciere cuvîntărilor rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința partidelor comuniste și muncitorești din Europa, de dezintaritate spre creșterea și dezvoltarea noilor norme și principii în relațiile dintre partidele comuniste și muncitorești, la faurirea unei noi unități a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor democratice, progresiste, antimperiale, la asigurarea securității în Europa, a păcii și progresului în întreaga lume.

Deputatul **Ion Tudose** s-a referit la programul de investiții, care orientează cea mai mare parte a fondurilor de dezintaritate spre creșterea și dezvoltarea forțelor de producție, amplasarea lor echilibrată pe teritoriul țării.

Exprimînd concretă a acestei orientări, vorbitorul a subliniat că, în regiunile și în sîrșințele ce revin Ministerului Construcțiilor Industriale, în cadrul unui plan al producției de construcții-montaj mai mare cu aproape 50% față de 1975, se va realiza un volum de investiții de 200 miliarde lei. În acest cîincinal al revoluției tehnico-științifice se va afirma tot mai puternic rolul construcției de mașini în export. Rezultatele bune obținute în urma proiectelor de dezvoltare a capacității industriei românești de a oferi la export produse solicitate pe piețele internaționale, cu o eficiență ridicată.

Relațiile economice externe vom pune un accent și mai puternic pe promovarea diferitelor forme de cooperare industrială și tehnică cu toate statele. Estimăm că, în anul 1980, prin acțiunile de cooperare internațională și în vederea realizării în totalul schimburilor externe ale României.

În relațiile cu țările socialiste s-a convenit pentru acest cîincinal o dublă schimbare în politica noastră economică, comparativ cu prevederile acordurilor din cîincinalul precedent.

România socialistă acordă și va acorda o importanță deosebită lărgirii și dezvoltării relațiilor economice și culturale cu țările în curs de dezvoltare, a căror pondere în comerțul nostru exterior va crește la cîincinalul următor, la peste 18,5 la sută în 1975. Totodată, pornind de la necesitatea unei largi colaborări internaționale, România va extinde relațiile comerciale cu țările capitaliste dezvoltate.

Un rol determinant în dezvoltarea relațiilor economice ale țării noastre — a spus vorbitorul — îl are activitatea neobosită, internă și internațională, a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Pe baza înțelegerilor convenite la nivel înalt au fost deschise relațiile economice și culturale ale României. Toate acestea reprezintă o contribuție concretă a țării noastre la cauza generală a colaborării între state, a asigurării unui climat de bună înțelegere între popoare și păcii în lume, a instaurării unei noi ordini economice și politice internaționale.

Făcîndu-mă purtătorul gîndurilor oamenilor muncii de pe ogoarele și mîinșile noastre, mă rog, tovarășii, să și de alte naționalități — a spus deputatul **Mihail Petla** — aduc cu mine cele mai alege cuvinte de înaltă prețuire și deplină aprobare față de prevederile de dezvoltare a țării în actualul cîincinal, față de înțelegerea politică internă și externă a partidului și statului nostru, hotărîrea de a pune în aplicare toate măsurile pentru îndeplinirea și neobosită a sarcinilor economice și politice internaționale.

În asigurarea dezvoltării dinamice și echilibrate a întregii economii, prevederile cîincinalului acordă o mare atenție agriculturii, creșterii și simțitoare a producției în această ramură, concomitent cu ridicarea productivității muncii și întărirea economică și socială a tuturor unităților agricole.

În cadrul județului Timiș, țîdet cu un însemnat potențial agricol, producția globală agricolă va crește în actualul cîincinal cu 25-41 la sută comparativ cu realizările din perioada 1971-1975. Principala noastră preocupare va fi îndreptată spre folosirea mai bună a pîmîntului. Toți locuitorii satelor își vor aduce o importantă contribuție prin munca patriotică pe care s-au angajat să o facă în vederea realizării planului cîincinal și în interesul comunei și intercomunele, ca și prin lucrări de combatere a eroziunii solului. În actualul cîincinal vor fi redat agriculturii, la un potențial de fertilitate înalt, aproape 100 000 hectare, iar suprafața irigabilă va crește cu 12 000 hectare. Va spori, totodată, cu 7500 hectare suprafața irigată în sisteme mari.

Deputatul **Ion Dincă** a exprimat în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din Capitală acordul deplin cu proiectul de plan cîincinal și a subliniat că relevă planul cîincinal și o expresie eloventă a politicii profund umaniste a partidului nostru, care situează statornic în centrul întregii sale activități omul cu nevoile sale, consecvenței cu care partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționează pentru continua ridicare a nivelului de trai al poporului.

În aplicarea, ca și în întreaga țară, va cunoaște această perioadă o impetuoasă dezvoltare economică și socială și edificat urbane. Astfel, producția globală industrială urmează a fi în anul 1980 de peste 1,4 ori mai mare decît în 1975, iar în anul 1975, întregul spor al producției industriale prevăzut pentru această perioadă se va realiza pe seama creșterii producției muncii. Volumul mărfurilor exportate în anul 1980 de 1,3 ori mai mare decît în 1975.

Acționînd pentru traducerea în viață a chemării tovarășului Nicolae Ceaușescu de a face din cîincinalul actual cîincinalul revoluției tehnico-științifice, organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii au stabilit programe și măsuri concrete pentru introducerea largă în producție a cercurilor științei și tehnicii, aplicîndu-se cu umare și-ași gîsit pînă în prezent, posibilități de concepere și asimilare, peste prevederile planului cîincinal actual, a circa 100 tehnologii noi, 1 500 mașini, instalații, utilaje și aparate, a 500 unități de calcul, precum și a 100 spornice a activității de microproduc-

de consum ale populației, în trecut neacoperite.

Actualele propuneri de plan reflectă adîncirea în continuare a orientărilor trasate de conducerea noastră de către tovarășul Nicolae Ceaușescu în ce privește valorificarea în mai mare măsură a materiei prime din țară.

În 1980, întregă cantitate de fibre și fibre sintetice utilizabile va fi asigurată din producția internă, la ponderea materiei prime din țară pe lângă industria textilă și cea a pielăriei va ajunge la cîincinalul 75 la sută.

Planul de introducere a progresului tehnico-științific în producția elaborată vizează introducerea de tehnologii noi, asimilarea de noi produse, precum și mecanizarea și automatizarea unor procese tehnologici.

Dezvoltarea în ritmurile înalte a producției de bunuri de consum din industria ușoară este susținută de un important program de investiții. Se au în vedere dezvoltarea, reutilizarea și modernizarea a 321 de capacități de producție și construirea unui număr de 101 unități noi.

Indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind diversificarea și îmbunătățirea calității produselor s-au concretizat în obținerea, în primele șase luni, a unei producții suplimentare de 1,1 miliarde lei.

În încheiere, în numele tuturor femeilor din patria noastră, al oamenilor din industria ușoară, vorbitorul a exprimat toată adevîrea politica internă și externă a partidului și statului nostru, deplină satisfacție față de activitatea desfășurată de secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Conferința partidelor comuniste și muncitorești din Europa, pentru contribuția adusă la reușita conferinței, la cauza păcii și colaborării.

Planul de dezvoltare a țării, care dezvoltă a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

de consum ale populației, în trecut neacoperite.

Actualele propuneri de plan reflectă adîncirea în continuare a orientărilor trasate de conducerea noastră de către tovarășul Nicolae Ceaușescu în ce privește valorificarea în mai mare măsură a materiei prime din țară.

În 1980, întregă cantitate de fibre și fibre sintetice utilizabile va fi asigurată din producția internă, la ponderea materiei prime din țară pe lângă industria textilă și cea a pielăriei va ajunge la cîincinalul 75 la sută.

Planul de introducere a progresului tehnico-științific în producția elaborată vizează introducerea de tehnologii noi, asimilarea de noi produse, precum și mecanizarea și automatizarea unor procese tehnologici.

Dezvoltarea în ritmurile înalte a producției de bunuri de consum din industria ușoară este susținută de un important program de investiții. Se au în vedere dezvoltarea, reutilizarea și modernizarea a 321 de capacități de producție și construirea unui număr de 101 unități noi.

Indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind diversificarea și îmbunătățirea calității produselor s-au concretizat în obținerea, în primele șase luni, a unei producții suplimentare de 1,1 miliarde lei.

În încheiere, în numele tuturor femeilor din patria noastră, al oamenilor din industria ușoară, vorbitorul a exprimat toată adevîrea politica internă și externă a partidului și statului nostru, deplină satisfacție față de activitatea desfășurată de secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Conferința partidelor comuniste și muncitorești din Europa, pentru contribuția adusă la reușita conferinței, la cauza păcii și colaborării.

Planul de dezvoltare a țării, care dezvoltă a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condițiile concrete de organizare superioară a producției și a muncii, în vederea extinderii fluxurilor de fabricație, aplicării unor tehnologii moderne, mecanizării și automatizării lucrărilor, perfecționării activității de transport intern și alte măsuri cu efecte favorabile asupra creșterii productivității muncii și a eficienței economice.

Știu fiind că întregul popor și grupul tehnic constituie unul din factorii hotărîtori ai spiritului productivității muncii și asigurării condițiilor pentru aplicarea treptată a programului de creștere a reducerii sarcinilor de producție și de distribuție, în condițiile tehnico-științifice și de dezvoltare a României socialiste în perioada 1976-1980 — a spus deputatul **Adalbert Crișan** — demonstrează încă o dată preocuparea constantă a partidului nostru pentru făurirea noii civilizații materiale a patriei, dezvoltarea artei și culturii și ridicarea continuă a nivelului de viață al populației, în condi

PRIRI TOVARASUL NICOLAE CEAUŞESCU

Un grup de personalități vest-germane participante la simpozionul româno-vest-german pe teme de cooperare

(Urmare din pag. 1)

In timpul convorbirii care a avut loc cu acest prilej au fost relevate rezultatele colaborării economice bilaterale, realizările bune obținute de societățile mixte româno-vest-germane, care pot constitui un exemplu de cooperare între țări cu sisteme economice și sociale diferite, precum și conlucrarea pozitivă dintre diferite întreprinderi românești și firme din Republica Federală Germania.

neceșitatea dezvoltării, în continuare, a acțiunilor de cooperare economică bilaterală și pe terțe piețe. In interesul reciproc, prin stabilirea de noi căi și forme de conlucrare, valorificând în acest sens posibilitățile pe care le oferă potențialul economicilor ambelor țări.

făuririi unei noi ordini economice și politice internaționale. Incheierea convorbirii s-a exprimat satisfacția pentru organizarea la București a Simpozionului pe teme de cooperare dintre România și R.F. Germania și s-a apreciat că el va contribui la concretizarea unor acțiuni de cooperare economică și comercială bilaterale, la stringerea legăturilor de prietenie dintre cele două țări.

Delegația parlamentară braziliană

(Urmare din pag. 1)

dențiată cu satisfacție evoluția ascendentă a relațiilor româno-braziliene, subliniindu-se însemnătatea vizitei făcute de șeful statului român în Brazilia în 1975 și a documentelor semnate cu acel prilej în crearea unui cadru favorabil dezvoltării rapoanelor de colaborare și cooperare între cele două țări. S-a exprimat înțelegerea de a se acționa întru extinderea și aprofundarea colaborării reciproce avansate dintre România și Brazilia, evidențindu-se rolul pe care îl au parlamen-

tele celor două țări în dezvoltarea legăturilor bilaterale. Abordându-se unele aspecte ale actualității internaționale, s-a relevat importanța participării tuturor națiunilor la soluționarea marilor probleme care confruntă omenirea. In acest context a fost evidențiată conlucrarea fructuoasă pe plan internațional dintre România și Brazilia în rezolvarea problemelor legate de lichidarea subdezvoltării, stabilirea unei noi ordini economice mondiale, crearea unui climat de pace și desfiindere, de cooperare și înțelegere între toate statele.

dată, faptul că în soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane un rol tot mai important revine parlamentelor și parlamentarelor, care sînt chemați să acționeze cu tot mai multă vigoare pentru întărirea cooperării pe plan internațional, pentru pace, pentru progresele economice și sociale al tuturor națiunilor.

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ANUNȚI NAȚIONALE

Din cuvîntul participanților la dezbateri

(Urmare din pag. a VI-a)

mul adoptat de Congresul al XI-lea al partidului, cu sarcinile reieșite din ampla expunere prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul consilierilor populare județene și al președinților consilierilor populare municipale, orașenești și comunale.

sarcinilor cu privire la adoptarea și urmărirea îndeplinirii planului de dezvoltare economică-socială în profunzime.

muncă. Astfel, prin Decretul nr. 169/1975 a fost generalizată și îmbunătățită forma de retribuție în acord global a personalului din unitățile agricole de stat, prin Decretul nr. 22/1975 a fost aprobat uneltor reguli cruciatorilor de animale, prin Decretul nr. 92/1976 s-a reglementat în mod unitar regimul de întocmire, completare, păstrare și evidență a carnetului de muncă, precum și de reconstituirea a vechimii în muncă, iar prin Decretul nr. 93/1976 au fost stabilite normele pentru calcularea recompenselor bănești cuvenite actorilor de inventii aplicate în economia națională.

Prin îmbrunătățirile aduse acestor legi se concretizează și mai bine sarcinile trasate de secretarul general al partidului de a asigura participarea organelor de conducere populare, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea conștientă a tuturor domeniilor vieții economice-sociale, a întregii societăți.

Conșcinerd necesitatea întăririi legăturilor organelor locale ale Frontului Unității Socialiste, asigurându-le rolul delegaților sătești al consiliului popular comunal, întărind rolul comisiilor permanente și oferind cadrul legal pentru participarea efectivă a populației la rezolvarea pe plan local a treburilor de stat, și obștești prin adunările cetățenilor, Legea consilierilor populare, în noua sa formă, confirmă o dată în plus importanța de co-ordinare a activității populare și de stat, aducîndu-i democrației socialiste.

Prin Decretul nr. 155/1975 au fost stabilite măsurile necesare în scopul asigurării unei stricte discipline în activitatea de avertizare a populației în caz de incendii, furturi și de apărare împotriva efectelor pe care acestea le-ar putea produce, iar prin Decretul nr. 1/1976 s-au precizat condițiile de acordare a împrumuturilor către populație, pentru constituirea de locuințe propriete personală.

Prin îmbrunătățirile aduse acestor legi se concretizează și mai bine sarcinile trasate de secretarul general al partidului de a asigura participarea organelor de conducere populare, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea conștientă a tuturor domeniilor vieții economice-sociale, a întregii societăți.

Prezența simțitoare a reprezentanților naționalităților în viața politică și socială — a arătat vorbitoarea — este o dovadă grăitoare a aplicării în practică a politicii naționale a partidului nostru, a rezolvării în spiritul concepției revoluționare marxist-leniniste a problemei naționale, creînd pentru toți filii patriei noi norme și condiții egale de viață, dar și accelerarea dezvoltării economice și afirmare multilaterală pe toate planurile, aceleși drepturi și îndatoriri.

Importante reglementări au fost adoptate în domeniul organizării de stat, al învățămîntului și cercetării științifice, precum și al îmbunătățirii activității organizațiilor cooperatiste.

Prin îmbrunătățirile aduse acestor legi se concretizează și mai bine sarcinile trasate de secretarul general al partidului de a asigura participarea organelor de conducere populare, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea conștientă a tuturor domeniilor vieții economice-sociale, a întregii societăți.

Grîja partidului nostru, personal a secretarului general al partidului — a subliniat în cuvîntul său deputatul **Gheorghe Roșu** — pentru perfecționarea relațiilor de producție și sociale, de dezvoltare a democrației socialiste, de ridicare a rolului și răspunderii consilierilor populare în conducerea întregii activități economice și sociale pe plan local, vorbitorul a spus: „Această funcție răspundă unei reale necesități de a stabili o legătură organizată a organelor executive ale consilierilor populare cu populația satelor aparținătoare.”

Prin Decretul nr. 154/1976 s-a adoptat o denumire unică — Consiliul oamenilor muncii — pentru organele de conducere colectivă din unitățile socialiste de stat.

Deputatul **Dumitru Bîlan** a arătat că proiectul de Lege privind modificarea și completarea Legii de organizare și funcționare a consilierilor populare corespunde pe deplin cerințelor actuale de dezvoltare a ordinii noastre de stat, definește și reglementează natura, rolul și locul consilierilor populare în sistemul democrației noastre socialiste, atribuindu-le acestora în dezvoltarea economică locală, creșterea drepturilor și îndatoririlor deputaților, participarea maselor la activitatea de stat și obștească pe plan local.

Prin îmbrunătățirile aduse acestor legi se concretizează și mai bine sarcinile trasate de secretarul general al partidului de a asigura participarea organelor de conducere populare, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea conștientă a tuturor domeniilor vieții economice-sociale, a întregii societăți.

Prin Decretul nr. 154/1976 s-a adoptat o denumire unică — Consiliul oamenilor muncii — pentru organele de conducere colectivă din unitățile socialiste de stat.

Larga autonomie de care dispun se reflectă cu deosebită putere în atribuțiile lor principale, care demonstrează deplinătatea puterii de stat în unitățile administrativ-teritoriale în care au fost alese. Este foarte important de subliniat faptul că, în urma propunerii și susținerii făcute, au fost incluse în proiect norme care prevăd reglementări de principiu, ca de exemplu: precizarea răspunderii consilierilor populare pentru întreaga activitate de producție agricolă, dreptul de control al consilierilor populare asupra unităților agricole de stat, cooperatiste și a celorlalți deținători de terenuri agricole. Totodată, scoțese ca esențială prevederea răspunderii directe a consilierilor populare pentru realizarea planului economic local și a bugetului, precum și a

Deosebită importanță vor avea în acest context și legile și actele emise de către adunările cetățenilor, care democratizează și mai mult întreaga viață a localităților, proiectul stabilind sarcini directe ce revin acestora în dezbaterile tuturor problemelor legate de dezvoltarea economică și socială a localităților, precum și dreptul de a hotărî asupra realizării unor lucrări de interes public, schițarea și sistematizarea, asigurarea pazelor zonelor, gospodărirea fondului silvic și a pășunilor comunale, precum și în alte probleme. De asemenea, în cadrul noului proiect se precizează atribuțiile adunării cetățenilor de a asculta și dezbate rapoartele asupra activității desfășurate de comisiile populare și comitetul sau biroul său executiv, precum și dări de

Prin îmbrunătățirile aduse acestor legi se concretizează și mai bine sarcinile trasate de secretarul general al partidului de a asigura participarea organelor de conducere populare, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea conștientă a tuturor domeniilor vieții economice-sociale, a întregii societăți.

Recepție cu prilejul Zilei naționale a Statelor Unite ale Americii

Cu prilejul sărbătoririi a 200 de ani de la proclamarea independenței Statelor Unite ale Americii, ambasadorul S.U.A. la București, Harry G. Barnes jr., a oferit, vineri seara, o recepție în onoarea noastră.

ministri, Vasile Pungan și Mircea Malita, consilieri ai președintelui republicii, general-colonel Vasile Ionel, adjunct al ministrului apărării naționale, reprezentanți ai unor ministere, instituții centrale și organizații obștești, alte persoane oficiale, generali, ziariști.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România va face o vizită oficială în R.F. Germania

România, George Macovecu, va face o vizită oficială în R.F. Germania în zilele de 7-9 iulie 1976.

Vernisajul Expoziției anuale de pictură și sculptură — 1976

Sala Dalles din Capitală găzduiește începînd de vineri Expoziția anuală de pictură și sculptură — 1976, organizată de Consiliul Cultural și Educațional Socialiste în colaborare cu Uniunea artiștilor plastici din Republica Socialistă România. Eveniment de seamă în viața artistică a țării, expoziția prilejuește o cuprinzătoare trecere în revistă a creațiilor realizate

în cele două importante domenii ale artei noastre plastice. Sint expuse numeroase lucrări aparținînd unor artiști din întreaga țară.

Tovarășă acad. dr. ing. Elena Ceaușescu a primit delegația Asociației femeilor de știință din Grecia

Tovarășă academiciană doctor inginer Elena Ceaușescu a primit, în cursul zilei de vineri, 2 iulie, delegația Asociației femeilor de știință din Grecia, care se află în vizită de prietenie în țara noastră.

afirmare a femeilor, drepturile largi de care se bucură acestea în România.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Cipru, Ioannis Christophides, împreună cu soția sa oferit, vineri, un dejun în onoarea ministrului Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, și a soției sale.

La Ministerul Afacerilor Externe s-au încheiat, vineri, după-amiază, convorbirile oficiale dintre ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, și ministrul afacerilor externe al Republicii Cipru, Ioannis Christophides.

Conducătoarea delegației a împărtășit, totodată, impresia deosebită pe care i-au lăsat-o grija și preocuparea statului român pentru om, pentru o cotroarea mamei și copilului, pentru crearea celor mai bune condiții de

Convorbirea a decurs într-o atmosferă de căldă prietenie.

Vizita ministrului afacerilor externe al Republicii Cipru

Ministrul afacerilor externe al Republicii Cipru, Ioannis Christophides, împreună cu soția sa oferit, vineri, un dejun în onoarea ministrului Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, și a soției sale.

În timpul dejunului, cei doi miniștri de externe au rostit toasturi.

Pe aeroportul Otopeni, oaspetele al fost salutată de Nicolae Ionescu, ministru secretar de stat, și Nicolae Ștefan, prim-adjunct al ministrului Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Roman Moldovan, președintele Camerei de comerț și industrie, de alte persoane oficiale.

La Ministerul Afacerilor Externe s-au încheiat, vineri, după-amiază, convorbirile oficiale dintre ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovecu, și ministrul afacerilor externe al Republicii Cipru, Ioannis Christophides.

Conferință de presă la Ambasada Republicii Peru

Vineri, la Ambasada Republicii Peru la București, a avut loc o conferință de presă cu prilejul împlinirii a 150 de ani de la convocarea Congresului din Panama, prima manifestare concretă de voință politică a popoarelor latino-americane pentru infaptuirea unității solidarității și cooperării la scară continentală.

ca ideile generoase care au stat la baza convorbirii congresului și își păstrează și astăzi întreaga lor semnificație în materializarea idealurilor și acțiunilor de prosperitate și progres ale țărilor din această regiune.

Cronica zilei

Vineri a sosit în Capitală Abdel Salam Dejan, noul director al Centrului de Informare al Națiunilor Unite la București.

Programul 1
10.00 Micul ecran — pentru cei mici
10.20 Telespectacol: Cîntec — Mari Telespectacol — William Wyler. Film artistic: „Katherine”. În distribuție: Olivia de Havilland, Montgomery Clift, Ralph Richardson, Miriam Hopkins.

Grupul de personalități vest-germane, care a participat la lucrările simpozionului româno-vest-german pe teme de cooperare, a părăsit, vineri, Capitala.

12.30 Telex.
13.30 Apoi și scene din operele lui Offenbach, de serii.
13.45 Trei destine gemene. Reportaj TV. 14.10 Căleidoscop cultural-artistic. 14.30 Cînt și joc de bucurie. Muzică populară.
15.00 Tenis de cîmp: finalele turneului internațional de la Wimbledon. 15.20 1901 de serii.
15.30 Telespectacol.
16.00 Enciclopedie.
20.30 Film serial: „Lucas Tanner, „Despre dragoste”.
21.40 24 de ore — săptămîna sportivă.
22.00 D-ale umorului — căleidoscop satiric din schițele lui Valentin Silvestru.

SPORT • SPORT • SPORT

JOCURILE OLIMPICE DE LA MONTREAL — ZILNIC PE „MICUL ECRAN”

Cu cîtva timp în urmă, la rubrica noastră de sport anunțam pe cititorii că, în perioada Jocurilor Olimpice de la Montreal, vor putea urmări pe micul ecran — în transmisiile directe sau înregistrate — aspecte din desfășurarea întrecerilor. De marile evenimente sportive — la care vor fi prezentați și reprezentanți ai sportului românesc, unii cu șanse la ocuparea locurilor frunțase — ne mai despart doar două săptămîni.

Ieri în țară: Vremea a fost în general frumoasă, cu cerul variabil. În nordul țării, în cursul nopții, s-au produs după-amiază, în sudul Banatului, în vestul și nordul Olteniei și în nord-vestul Munteniei, unde s-au semnalat vînturi sub formă de averse și descărcări electrice. Vîntul a prezentat intensificări în sudul Moldovei, Bărăgan și Dobrogea, din sectorul sud-est. Temperatura aerului la ora 14 era cuprinsă între 16 grade la Cîmpulung Moldovenesc și 28 de grade în mai multe localități din Muntenia, Oltenia și Banat, printre care București, Băilești, Moldova Veche și Lugoj. În București: vremea a fost în general frumoasă, cu cerul mai mult noros dimineața și variabil după-amiază. Vîntul a suflat pozitiv. Temperatura maximă a fost de 28 de grade.

IN CITEVA RINDURI

Ieri la Teheran, în prezența unui numeros public, s-a disputat meciul amical de fotbal dintre selecționata divizionară a României și reprezentativa olimpică a Iranului. Partida s-a încheiat la egalitate 2-2 (1-1). Pentru formația română au marcat Sandu Gabriel și Bôlôni, iar pentru gazde Ikhan și Noury.

Tempul probabil pentru zilele de 6, 5 și 6 iulie. În țară: Vreme în general frumoasă. Cerul va fi variabil. Vînt izolat și sub formă de averse, însoțite de descărcări electrice, se vor semnala în zonele de deal și de munte. Vîntul va fi în general moderat, cu cîmpurile între 10 și 18 grade, iar maximele între 22 și 30 de grade. În București: vreme relativ frumoasă. Cerul va fi variabil. Vînt slab până la moderat. Temperatura se menține ridicată.

LOTO

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 2 IULIE 1976
Extragerea I: 18 24 50 61 32 47 44 19 26
Extragerea a II-a: 1 87 68 13 73 86 12 88 28
FOND GENERAL DE CÎȘTIGURI: 743 029 lei din care: 72 853 lei REPORT.

teatrul de vară Herastrău: Titania vals — 20.
Teatrul „C. I. Nottara” (sala Studio): Carambol — 20.
Teatrul evreiesc de stat București: Scriitori pe portavii, spectacol muzical de Israel Berovicov — 18.30.
Ansamblu artistic „Rapsodia română”: Frumoasă este, mîndră țară — 18.30.
A.R.T.M. (la sala Teatrului „I. C. Brătianu”): Ecursuri, de Theodor Mănescu — 19.30.
Cercul București: Cercul pe gheață. Spectacol susținut de Cercul Mare din Moscova — 19.30.

cinema

Aventurile celor trei muzicanti: SCALA — 9.30; 11.30; 14.30; 18.30; 20.30. GRADINA LUCEAFARUL — 20.30.
Contele de Monte Cristo: LUCEAFARUL — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30. FESTIVAL — 9.15; 11.30; 13.45; 15.15; 18.45; 21.15. LA GRADINA — 20.15. FAVORIT — 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30. STADIONUL DINAMO — 20.30.
Instanța amînă pronunțarea:

GRIVITA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. VOLGA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. TOMIS — 8.45; 11; 13.15; 15.30; 17.45; 20. — gradina — 20.30.
Fapillon: PATRIA — 9; 12; 15; 18; 21. BUCUREȘTI — 8.30; 11.30; 14.15; 17.30; 20.30. PATINOARUL — 22 AUGUST — 20.15.
Coruptie pe autostradă: VICTORIA — 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30. FEROVIA — 8; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30. HOLLYWOOD — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30. GLORIA — 8; 11; 13; 15.30; 17.30; 19.30. GRADINA TITAN — 20.30.
Zidul: DACIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.

S-a înținat în anul 90: CENTRAL — 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.20.
Răscumpărarea: EXCELSIOR — 17.45; 20.
Prima pagină: BUZEȘTI — 8; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30.
O zi de neuit: BUCEGI — 16; 18.15; la grădina — 20.30. DRUMUL SĂRII — 13.30; 15.45; 18; 20.15.
Culise: UNIREA — 16; 18.15; 20.30.
Prietenii mei, elanții: ARTA — 13; 16.15; 18.30. LIRA — 12.30; 14; 16.15.
Marile speranțe: CASA FILMULUI — 10; 13.30; 15; 17.30; 20. MIOLET — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
Program de desene animate pentru copii: DOINA — 9.00; 11.45; 14.30; 17.15; 20.
Patima: DOINA — 13.15; 15.30; 17.45; 20.
Răscumpărarea: EXCELSIOR — 17.45; 20.
Prima pagină: BUZEȘTI — 8; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30.
O zi de neuit: BUCEGI — 16; 18.15; la grădina — 20.30. DRUMUL SĂRII — 13.30; 15.45; 18; 20.15.
Culise: UNIREA — 16; 18.15; 20.30.
Prietenii mei, elanții: ARTA — 13; 16.15; 18.30. LIRA — 12.30; 14; 16.15.
Marile speranțe: CASA FILMULUI — 10; 13.30; 15; 17.30; 20. MIOLET — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
Muschetarii romani: TIMPURI NOI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.

Mere roșii: FERENTARI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.
Fratele meu are un frate formidabil: GIUFESTI — 15.30; 18; 20.15; 22.30.
Cel alb, cel galben, cel negru: OTROCENI — 10; 12.30; 15; 17.30; 20.
Dincolo de pod: CRINGASI — 17.
Cercul magic: PACEA — 15.45; 18; 20.15.
Marile speranțe: CASA FILMULUI — 10; 13.30; 15; 17.30; 20. MIOLET — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15.

Invincibilul Luke: FLAMURA — 9.
Am avut 32 de nume: RAHOVA — 15; 18; 20.
Intoarce-te la mare: COSMOS — 13.30; 18; 20.15.
Doctor Judym: MOSIOR — 15.30; 18; la grădina — 20.30.
Zorro: POPULAR — 15.30; 19; 21.30; 23.30.
Frati de cruce: MUNCA — 13.30; 18; 20.
Dactil: FLORESCA — 18.30; 20.15.
Operațiunea „Monstru”: VIITORUL — 15.30; 18; 20.
Cursa grea: FLACARA — 15.30; 18; 20.

teatre

Teatrul Național București (sala mare): SA nu-ți faci prăvălie cu seară — 19.30, (sala mică): Cazul Enăchescu — 19.30.
Teatrul „Lucretia Sturdza Bulandra” (sala din bu. Schitu Măgureanu): Hedda Gabler — 18, (la

